

# Ленинская ПОБЕДА

Орган Богородского горкома и райкома ВКП(б),  
горсовета и райсовета Депутатов трудящихся

(3394) Пятница, 3 августа 1945 г. год мед. XVII-й  
№ 94 Выходит 3 раза в неделю Цена 28 коп.

## Подготовиться к осеннему севу

Когда кончилась война товарищ Сталин поставил перед народом задачу — быстрее залечить раны, нанесенные войной, еще больше укрепить военно-экономическую мощь советского государства.

Колхозы нашего района вырастили богатый урожай Победы. Нужно быстрее и без потерь убрать этот урожай — вот что сейчас главное.

Вторая не менее важная работа тружеников полей — это образцово провести, также в сжатые сроки, осенний сев, который будет проходить одновременно с уборкой урожая.

До начала осеннего сева остались буквально дни, а почва под сев в колхозах далеко не готова.

На сегодняшний день поднято паров только 69 процентов к плану осеннего сева. Причем, Каменская МТС подняла 73 процента плана, Хвощевская МТС — 70 процентов, Богородская МТС — 66 процентов. Больше того, передислоцированы паров всего лишь 36 процентов к плану осеннего сева.

Неудовлетворительно готовят почву колхозы Шапкинское сельсовета, которые не подняли еще 440 гектар, колхозы Де-

идовского сельсовета не подняли 410 гектар, а чистые пары здесь перепаханы только на 35 процентов. Еще хуже обстоит дело в колхозах Алексеевского и Бурцевского сельсоветов. В этих колхозах также осталось много неподнятых паров, а к перепахке чистых паров почти не приступили. В колхозах Алексеевского сельсовета перепахано 15 процентов, в колхозах Бурцевского сельсовета — 10 процентов.

Тракторные отряды работают на подеме паров крайне неудовлетворительно. Сами колхозы на подем паров свое тягло не переключили в то время, когда им было дано указание переключить на подем паров 60 процентов имеющегося тягла.

Запоздание с подъемом паров и двойкой их может крепко отразиться на урожае. Севать в неосвоенную почву — это значит наверняка загубить молодые растения.

Со второй половины должен начаться осенний сев. Все кто отстал с подъемом паров и двойкой их должны немедленно наверстать упущенное.

## Соревнование в честь Победы

### Новый успех

Коллектив краснознаменной артели «Пролетарский путь» в июле добился новых производственных успехов.

Производственная программа артели выполнена на 119,2 процента по валу, на 102 про-

цента в натуральном выражении и на 168,4 процента по ширпотребу.

Артелью выпущено сверх плана продукции на 105.700 рублей.

В. Горева.

## Обязательство комбайнера тов. Махлонова

Комбайнер Богородской МТС Владимир Иванович Махлонов образцово подготовился к уборке урожая. Комбайн его обогатил и принят государственной комиссией. За комбайновым агрегатом закреплены постоянные работники. Уборочная машина оборудована зерноулови-

телями, хедер установлен на низком уровне.

Вступая в социалистическое соревнование в честь Победы, тов. Махлонов взял на себя обязательство убрать на комбайне «Коммунар» 500 гектар при плановом задании 130 га.

В. Герасимова.

## Финактивисты вступили в соревнование

Швархинский сельсовет систематически из квартала в квартал выполняет план мобилизации денежных средств. Он первый в районе рассчитался по подписке на заем, выполнил план бюджета. Включаясь в социалистическое соревнование в честь Победы, финактивисты сельсовета взяли на себя ряд

обязательств — финансовый план III квартала выполнять к 1 сентября. К концу квартала собрать страховые платежи с колхозов и колхозников, полностью рассчитаться по сельскохозяйственному и подоходному налогу.

Скребок, инспектор райфо.

(заказная банда) г. Горький, Центральной библиотеке — 1 экз.

нашему району за выполнение плана весенних сельскохозяйственных работ присуждено переходящее Красное Знамя ГОСУДАРСТВЕННОГО КОМИТЕТА ОБОРОНЫ.

Эту высокую награду труженики полей получают четвертый раз.

Товарищи колхозники и колхозницы! Боритесь за быструю уборку урожая и за досрочное выполнение обязательств по сдаче сельскохозяйственных продуктов государству!

Прочно держите в своих руках знамя Государственного Комитета Оборона и в дальнейшем!

## ОБРАЩЕНИЕ

### ПЕРЕДОВЫХ СТАХАНОВЦЕВ ПОЛЕЙ КО ВСЕМ КОЛХОЗНИКАМ И КОЛХОЗНИЦАМ БОГОРОДСКОГО РАЙОНА

(Обращение принято на совещании стахановцев полей, состоявшемся 2 августа с.г.)

Дорогие товарищи! Великая Отечественная война Советского Союза завершилась полным разгромом фашистской Германии и ее безоговорочной капитуляцией.

Этой великой Победе советский народ обязан нашей доблестной Красной Армии, мудрому вождю и полководцу Генералиссимусу Советского Союза Иосифу Виссарионовичу Сталину.

Теперь, когда советская страна вступила в период мирного развития, наша первая колхозная заповедь — скорее залечить раны, нанесенные стране войной, еще более укрепить мощь нашей страны, сделать колхозную жизнь еще более зажиточной.

На полях зреет хороший урожай — урожай Победы, вырастить его еще было поддела, сейчас главное — убрать урожай быстрее и без потерь, чтобы лучшими сельхозпродуктами досрочно выполнить все обязательства перед государством, укрепить колхозное хозяйство, повысить стоимость трудовой.

Уборка урожая — важнейшее общенародное дело. Такого требования Родины.

В 1944 году на уборке урожая труженики полей нашего района неустанно работали, перевыполняя дневные задания, борясь в тылу за скорейшее уничтожение фашистской нечисти.

Вот яркие образцы самоотверженного труда:

Колхозник колхоза Ст. Бочеево Абусов Иван Дмитриевич на жатке убирал ежедневно 10

— 12 гектар. За сезон он сжал 170 гектар. Позни Александр Иванович из колхоза «Заря» Бурцевского сельсовета, на жатке сжигал 8—9 гектар. Данилов Дмитрий Иванович из колхоза «Новый труд» Каменского сельсовета на жатке убирал по 6 гектар. Овсюкина Анфиса Васильевна из колхоза имени Мелотова Швархинского сельсовета ежедневно сжигала по 5 гектар. Цыбина Анна Андреевна жила из колхоза имени Кирова сжигала ежедневно по 0,35 гектара. Жюня Рябова из колхоза «Парижская коммуна» за сезон сжала 7,5 гектара, выполняя ежедневно нормы на 220 процентов. Матряхин Игнат из колхоза «Красное Солнечное» сжигал косой 0,95 — 1 гектар. Снопозальщица из колхоза имени Калинина Цветкова Мария Григорьевна, Шакунова Тамара Ивановна ежедневно вязали по 600 снопов. Обухов Иван Яковлевич из колхоза «Первый шаг» Шаргосского сельсовета за полдня укладывал в скирду по 6.000 снопов, выполняя нормы на 250 процентов.

Эти примеры высокой производительности труда были не единичны. Армия стахановцев полей была огромна, она решила успех уборки урожая.

В текущем сельскохозяйственном году погодные условия и требования Родины обязывают нас еще крепче, еще более производительнее работать, работать от зари до зари.

Следуя почину колхозников

сельхозартели ордена Ленина имени Ильича, Добрянского района Воронежской области, мы включаемся во Всесоюзное социалистическое соревнование в честь Победы и берем на себя следующие обязательства на уборочный период:

выжигать серпом ежедневно не менее 0,3 гектара, сжигать жаткой-лобогрейкой не менее 7 гектар, косить косой не менее 1 гектара,

вязать за жаткой по 1.000 снопов,

работать на выделенных участках только на основе индивидуальной сделки, не допускать потерь зерновых, оборудуя машины зерноуловителями, собирая каждый колос,

не уходить с поля, не связав снопы и не поставив их в бабки,

организовать дневное и ночное скирдование вручную, строго учитывать и охранять урожай Победы.

Отдадим всю свою энергию, все свои силы, весь свой опыт делу дальнейшего укрепления и развития сельского хозяйства!

Образцово проведем уборку урожая и поставки хлеба государству!

Да здравствует Великая партия Ленина — Сталина — вдохновитель и организатор наших побед!

Да здравствует Великий, любимый вождь народов, наш отец и друг Генералиссимус Советского Союза товарищ Сталин!

По поручению участников совещания стахановцев полей обращение подписали: КРЮКОВА Е.В., ЛЕДНЕВА А.Я., ВОЛКОВА Е.А., ЧАЛЫШЕВ П.Т., ПАВЛЫЧЕВА А.Д., КОМЯГИНА А.В., ТИХОНОВА А.С., ТАРАСОВА С.В. и другие.

## Приступили к выборочному жнитву

Заозерский колхоз Дудневского сельсовета приступил к уборке урожая. В течение первого дня было сжато вручную два гектара ржи.

Балахнин, председатель Дудневского сельсовета.



## Коммюнике

Союзный Контрольный Совет для Германии имел свое первое официальное заседание в Берлине 30 июля 1945 года под председательством представителя США генерала армии Дэйла Д. Эйзенхауэра. Советский Союз, Соединенное Королевство и Французская Республика были представлены соответственно маршалом Жуковым, фельдмаршалом Монтгомери и генералом Кениг. Заместители и политические советники членом Совета приняли участие в заседании.

Было решено, что председатели Совета будут меняться каждый календарный месяц в следующем алфавитном порядке стран, начиная с августа месяца: генерал Эйзенхауэр, фельд-

маршал Монтгомери, генерал Кениг, маршал Жуков. Заседания Контрольного Совета будут проходить 10, 20, 30 числа каждого месяца и в любое другое время по просьбе любого члена Совета.

Четыре члена Совета передали свои заместителями для изучения и доклада на следующем заседании предложения об организации и приведении в действие органов контроля, предусмотренных Соглашением о контрольном механизме в Германии.

Совет одобрил достигнутое соглашение о выделении в Большом Берлине сектора для оккупации войсками Французской Республики.

Берлин, 30 июля 1945 года.

## Партийная жизнь

## Молодые коммунисты овладевают марксистско-ленинской теорией

Молодые коммунисты парторганизации кожгалантерейной фабрики настойчиво овладевают марксистско-ленинской теорией.

Кандидаты партии гг. Бакаева, Пахомова и Горбатова занялись в кандидатской школе при парткабинете. Они освоили эту школу аккуратно и все, что преподавалось на занятиях, усвоили хорошо.

Заключив кандидатскую школу гг. Бакаева, Пахомова и Горбатова продолжают изучать марксистско-ленинскую теорию самостоятельно. Тов. Горбатова законспектировала все главы «Краткого курса истории ВКП(б)», а гг. Бакаева и Пахомова изучали первые три главы Краткого курса истории партии и также законспектировали их.

Повышая свой идейно-политический уровень, молодые коммунисты проявляют замечательные образцы труда на производстве.

За самоотверженную работу тов. Бакаева награждена медалью «За трудовую доблесть». В настоящее время тов. Бакаева работает мастером. Тов. Бакаева является инициатором создания на фабрике организации РОКК, в которой сейчас насчитывается несколько десятков членов.

Тов. Пахомова славится на фабрике как передовая стахановка. Сейчас тов. Пахомова настойчиво овладевает профессией изготовления новых изделий.

Хорошо справляется со своей работой и тов. Горбатова.

Молодые коммунисты гг. Бакаева, Пахомова и Горбатова всесторонне готовятся к вступлению в члены партии и они беспспорно будут достойны этого высокого звания.

В. Кокин, секретарь парторганизации.

## Изучают по первоисточникам

В парторганизации завода «Кожзаменитель» коммунисты, при изучении «Краткого курса истории ВКП(б)» пользуются первоисточниками.

Кандидат партии тов. Обухова изучает 7 главу. Изучая «Краткий курс истории партии», тов. Обухова внимательно читала труды Ленина — «Шаг вперед, два шага назад» и дру-

гие, а также труд товарища Сталина.

Пользуется первоисточниками при изучении «Краткого курса истории партии» и коммунист тов. Невзев. Он читает классические труды Ленина. Тов. Невзев заканчивает изучение 8 ой главы «Краткого курса истории партии».

Н. Чистова, секретарь парторганизации.



На снимке: сталевар М. А. Сердюченко (Мартеновская печь № 3 Краматорский завод тяжелого машиностроения имени Сталина) держит первенство в соревновании среди сталеваров, мастер скоростных плавок, ежемесячно норму выработки выполняет на 140—150 процентов.

## Экономия во всем

Коллектив сиренитского завода из месяца в месяц первенствует в производственной программе, одновременно добываясь значительной экономии электроэнергии, топлива и вспомогательных материалов.

В июне месяце в установленном лимиту завод сэкономил электроэнергию 12,7 процента. Это достигнуто, в первую очередь, благодаря частичной замене моторов большой мощности менее мощными.

Кроме этого, завод имел в июне экономию топлива 11,5 процента против установленного плана. Экономия топлива достигнута за счет дополнительной сушки торфа на территории завода.

В. Карюхин, председатель завкома.

## НЕФТЬ В БОГОРОДСКОМ РАЙОНЕ

Нефть и нефтегаз — это ценнейшие виды топлива, наилучшим образом разрешающие проблемы теплофикации и моторизации нашего социалистического хозяйства.

За годы советской власти нефть стали добывать далеко за пределами Кавказа. Нефтепромыслы на Урале, на реке Каме давно дают стране продукцию. Возникают новые промыслы, приближаясь к Горьковской области. В нынешнем году приступают к разведке нефти в Чебоксарах и в самом г. Горьком (Канавинская скважина).

Наш район также имеет нефтеносные отложения. По материалам моих полевых изысканий (1924—38 г.г.) и данными Горьковской геологоразведки можно представить следующую картину происхождения нефти в Богородском районе. В глубь древности наш район был затоплен «Перским» морем, которое с общим поднятием земной коры мелело, образовывались озера. Висящие озера, от сильного концентрата раст-

ворчатых солей, губили морское растительное и животное царство, застывая впадины консервированной органической массы. Обсыхая дальше, озера отложили на этой массе соли, гипс, доломит и другие осадочные породы. Внешними водами и атмосферными осадками все это заткнуло влом, глиной, суглинками и т. п. пока не образовалась суша.

Многочисленные скважины города и района показывают мощные залегающие глины, мергеля, алебастра, доломита, известняки. Скважины глубиной за сотни метров дают горькосоленую воду.

Органическая масса, похороненная под толщей осадочных пород морской растительности и животных, под действием высокой температур, давления и в присутствии воды постепенно перешла в нефть с образованием газов и нефтеносных пород. В местах с более слабой породой земная кора под давлением газов приподнялась, выпучивая ближе к поверхности земли

древние отложения. Так, например, в Убежниках, Книжеполе, на торфоразработках, на заводе им. Калинина на глубине от 6 до 18 метров можно было набрать остатки окаменелых озерных рыб, ракушек, стеблей и т. п. Эти выпучены на значительной глубине подпадают так называемые «Купола», наполненные сжатым нефтегазом. Здесь для добычи нефти будут самые неглубокие скважины (глубиной 800—1000 метров).

По данным Горьковской геологоразведки через наш район пересекает так называемый Алатирский нефтеносный вал, который проходит через Арзамас — Богородск — Дзержинск. Станция «Кожвенское» расположена на гребне этого вала.

Общественности города следовало бы поставить вопрос перед соответствующими организациями о добыче нефти в нашем районе.

Инженер А. Галин.  
(завод им. Воеводина).

## Международный обзор

Конференция руководителей трех великих держав в Берлине вызывает величайший интерес во всем мире. Это объясняется тем, что задачи организации прочного мира и полного разоружения Германии связаны с вопросом о единстве и дружестве в лагере союзников.

Успешное завершение войны против гитлеровской Германии обратило взор миллионов людей к вопросам внутренней политики, обеспечения устойчивой повседневной жизни. Народные массы хотят скорее залечить раны, нанесенные войной.

С наибольшей силой сказались эти настроения на результатах парламентских выборов в Англии. Вся предвыборная кампания, все споры основных партий шли вокруг задач внутренней политики. Рабочая партия (лейбористы) выступила с практической программой и предложила национализацию, передачу государству ряда важнейших отраслей промышленности. Она высказалась за перестройку этих отраслей с тем, чтобы устранить отсталость английской техники в таких, например, областях как угольная промышленность. Учитывая, что во время войны в производство пришли миллионы новых рабочих, а также вернутся многие сотни тысяч из армии, лейбористы предложили сохранить методы государственного регулирования рабочей силы, усилить политику социального страхования. Они высказались за то, чтобы была устранена угроза безработицы, чтобы широко развернулось жилищное строительство и т.п.

Консерваторы говорили, что Англии нужно будет выдержать сильную конкуренцию на мировых рынках и потому заявляли о необходимости отказаться от всех форм государственного регулирования и контроля. Они призывали вернуться к довоенным методам капиталистического хозяйствования.

В итоге выборов почти 12 миллионов английских избирателей отдали свои голоса лейбористским кандидатам, в то время, как консерваторы собрали только 9 миллионов. Лейбористы в новом парламенте завоевали в 2,5 раза больше

мест чем в 1935 году — 390 против прежних 154. Консерваторы вместе с прежних 387 мест теперь получили лишь 195. Таким образом лейбористы завоевали абсолютное большинство в парламенте, насчитывающем 640 депутатов. Это означает, что перед ними открывается полная возможность выполнения своей программы. Иностранцы обозреватели отмечают, что в составе палаты общин очень выросла прослойка молодых депутатов, прошедших опыт войны в рядах армии и это, как многие полагают, положительно скажется на деятельности парламента.

Новый премьер-министр Англии Клемент Эттли, был заместителем премьера в прошлом кабинете. Он считается сторонником национализации промышленности. Многие из его коллег имеют большой административный опыт, а также серьезную практику работы в профсоюзных, муниципалитетах и т. п.

Иностранная печать утверждает, что новое правительство сосредоточит основное внимание на вопросах внутренней политики и что во внешней политике Англии существенных изменений не произойдет.

Вместе с тем обозреватели отмечают, что английские избиратели, отстаивая продолжение политики сотрудничества с СССР и Соединенными Штатами Америки, выразили недоверие именно тем реакционным кандидатам, которые в 1938 году голосовали за мюнхенскую тактику, за политику сделки с Гитлером против Советского Союза. Обозреватель английского агентства Рейтер Ион Кимхе называет итоги выборов «избавлением мюнхенцев» и сообщает, что из 250 депутатов, голосовавших в свое время за сделку с Гитлером, переизбраны лишь 64, а 85 прежних депутатов даже не решились выставить свои кандидатуры.

Итоги выборов в Англии свидетельствуют, таким образом, о значительных изменениях, прошедших во взглядах широких народных масс Англии.

В. ГРИШАНИН.

## Воры не наказаны

В колхозе «Красный животновод» Дуденевского сельсовета 11 июля группой Зиминых и группой Букиных было похищено с колхозного склада 253 килограмма овса.

Преступники были пойманы

с поличным. Правление колхоза постановило снять Зиминых и Букиных с работы и отдать под суд. Но воры до сих пор остаются безнаказанными.

Колхозники: Чернова, Сивинкина, Логтева.

Ответственный редактор А. ПАСКАТОВ.

ОРСу ремзавода требуются: пом. главного бухгалтера, зав. столовой, пом. зав. столовой, агент по снабжению, начальник подсобного хозяйства, бухгалтер подсобного хозяйства, агроном подсобного хозяйства, ветфельдшер, рабочие подсобного хозяйства.

Обращаться в ОРС ремзавода.

Районная контора связи ставит в известность владельцев радиоприемников, сдавших на хранение в контору связи радиоприемники, что радиоприемники можно получать обратно по предъявлению сохранительных квитанций.